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  ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA VIGÉSIMA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM VINTE E OITO DE 

NOVEMBRO DE  2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário 

desta Casa às dezoito horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Vereador Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos com as seguintes 

palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A 

PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em conformidade com o artigo 5º 

parágrafos 1º e 2º do regimento desta casa, o senhor presidente convidou a suplente da 

bancada Partido dos Trabalhadores, senhora Salete Navarini, e a suplente da bancada 

Movimento Democrático Brasileiro, senhora Franciela Orso para ratificarem o juramento 

perante o plenário, em pé, em frente a esta mesa. “Promete exercer com dedicação e 

lealdade o mandato, respeitando a lei e promovendo o bem geral do município. ” Sendo 

respondido pelas suplentes: “assim prometo. ” O presidente convidou as vereadoras para 

que assumissem seus acentos. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário, que fizesse a chamada sendo respondida pelos Vereadores: Carlos Alberto 

Dall Agnol, Daltro Moacir Utteich, Salete Navarini, Edemilson Dari Drexler, Elizangela 

Gromann, Giovani Fiorentin, Jandir José Haiduki, Franciela Orso e Lindomar Scanagatta, 

e na sequência realizou a leitura de um texto Bíblico. O Senhor Presidente convidou o 

senhor vereador José para ler a ordem do dia no lugar da Primeira Secretaria.  Em 

seguida ocorreu a discussão e votação da ata número vinte e três de dois mil e vinte e 

três. Em discussão não houve manifestação por parte de suas excelências. Em votação foi 

aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores. Na sequência foram colocados em 

votação os seguintes projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO 

CINQUENTA E OITO DE DOIS E VINTE E TRÊS: Cria A Coordenadoria Municipal 

De Defesa Civil (Comdec), O Fundo Municipal De Defesa Civil (Fumdec), O Conselho 

Municipal De Defesa Civil (Comudec)  Do Município De Paulo Bento E Revoga A Lei Nº 

203 De 27 De Janeiro De 2003. Com emenda modificativa, fica alterada a redação do §1º 

do Art. 5º do projeto de Lei nº 058/2023, passando tal dispositivo ter a seguinte redação: 

§ 1° - O Coordenador Municipal de Defesa Civil constitui-se em cargo de livre escolha e 

nomeação do Prefeito Municipal, com status equivalente ao cargo de Secretário 

Municipal, porém sem remuneração adicional por ocupar o cargo de Coordenador.  Em 

votação a emenda foi aprovada por maioria. Em discussão houve manifestação por parte 

do senhor vereador Carlos, cumprimentou a todos, destacou que fez a emenda que quer 

ter certza que quem for nomeado para cordenador não vai receber como secretario. Em 

votação do projeto com a emenda aprovada, foi aprovada pela unanimidade dos Senhores 

Vereadores presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA E 

DOIS DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS: Autoriza o Poder Executivo a executar 

drenagem para escoamento de águas pluviais, com a colocação de tubos em diversos 

locais na área urbana. Em discussão não houve manifestação por parte de suas 

excelências. Em votação foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores 

presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA E TRÊS DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS: Altera a Lei Municipal nº 1.840/2019, que dispõe sobre a 

concessão de incentivos à empresa B F Indústria de Produtos de Limpeza Ltda, e dá 

outras providências. Em discussão não houve manifestação por parte de suas excelências. 



 

Em votação foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA E QUATRO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS: Altera Lei 076/2001, que institui o Código Tributário 

Municipal. Em discussão houve manifestação por parte do senhor vereador Carlos, que 

este projeto é uns dos mais cabeludos que já viu como vereador, que realmente existe 

uma Lei Federal que maneja essa situação, mas que não é bem assim pois faz anos que 

não teve aumento da taxa de lixo e agora o ministério público está cobrando da prefeitura 

pois há um rombo de seiscentos por cento, mas que só porque o ministério público está 

cobrando vão enfiar goela abaixo. Este projeto de ir gradativamente aumentando a taxa 

de lixo vai afetar toda a população e precisa ser discutido por isso pede visto do projeto. 

Em seguida se manifestou o senhor vereador Lindomar, cumprimentou a todos 

questionou que a legislação dos vereadores acaba em dois mil e vinte e quatro, e que se 

aprovar este projeto vão deixar um aumento gradativo até dois mil e vinte e sete. Que isto 

é consequência de uma má administração do passado. Após se manifestou o senhor 

vereador Jandir, cumprimentou a todos, que este projeto é um abacaxi, que na Lei 

Federal o contribuinte precisa pagar a taxa de lixo, e que no ano de dois mil e dezessete 

ouve um grande aumento, mas que não foi passado para o contribuinte. Posteriormente se 

manifestou a senhora vereadora Elizangela, cumprimentou a todos, que concorda com os 

colegas que é um projeto abacaxi, que este problema já vem das administrações passadas 

que não fizeram nada, e que o município precisa mais de administradores e não políticos.  

DECRETO DO LEGISLATIVO NÚMERO DOIS DE TRÊS MIL E VINTE TRÊS: 

Revoga O Decreto Legislativo Nº 002/2023. Em discussão não houve manifestação por 

parte de suas excelências. Em votação foi aprovada pela unanimidade dos Senhores 

Vereadores presentes. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NUMERO SETE DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL 

AGNOL: Indicando Ao Poder Executivo Para Que Seja Colocado Tubos Na Entrada Da 

Propriedade Do Senhor João Koslowski Na Transbrasiliana. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA NUMERO OITO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER: Solicitando Ao Poder Executivo Para 

Que Seja Arrumado A Entrada Que Dá Acesso A Residência De Raimundo Drexler No 

Esportivo. Em discussão não houve manifestação por parte de suas excelências. Em 

votação foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Em seguida 

criou-se o expediente político, havendo manifestação por parte do vereador Edemilson 

cumprimentou a todos falou de seu pedido que precisa arrumar o bueiro porque o 

proprietário vai cair na valeta. Após houve manifestação da senhora vereadora 

Elizangela, que tem muitos projetos abacaxi, e falou para o colega que neste mês o 

secretário é de seu partido e pode aproveitar para fazer. Posteriormente se manifestou o 

senhor vereador Jandir, colocou seu nome a disposição para presidente e para vice 

Lindomar, primeiro secretário José e segundo secretario Elizangela, que compõe sua 

chapa. Pediu para o secretario colocar as vigas das pontes que fizeram de material e fizer 

pontilhões aonde os bueiros não vence a agua. O senhor vereador Lindomar pediu a 

palavra, que como a chuva danificou muito as estradas podia colocar as maquinas 

terceirizadas para fazer as estradas. Em seguida o senhor vereador Jandir concorda com o 

colega mas não dá para colocar o esteira e mexer muito nas estradas pois pode virar 

atolador com as chuvas. Em seguida se manifestou o senhor vereador Carlos, hoje teve 

projeto mais polêmicos dessa casa, e que sempre saímos a luta para fazer o melhor, que 



 

tem um projeto parado na casa o projeto sessenta e um e que estão tentando achar a 

melhor solução, que temos um sonho de fazer uma praça do lado de baixo da RS. E que 

não pode deixar de falar da falta de água neste final de semana em parte da cidade e que 

tem um poço que só falta a bomba e energia para começar a usar, e que o coordenador do 

meio ambiente deve dar uma explicação. E também cobrou a falta de pagamento para os 

agricultores das horas maquinas. E que está na hora de fazer alguma coisa pois tem 

bastante borrachudo e pernilongo que precisa passar veneno.  Em seguida o senhor 

vereador Jandir pediu a palavra e ressaltou que o filho do vereador Edson, que ele agora é 

o responsável desta área já está passando veneno, mas o problema é a quantidade de 

chuvas. Após senhor presidente convidou a todos para a próxima sessão ordinária, que 

será realizada no doze de dezembro do corrente. Em seguida procedeu o enceramento. As 

leituras realizadas dos documentos desta Sessão Plenária Ordinária foram lidas pelas 

Servidoras Tatiane e Viviane quando solicitada. Nada mais havendo a ser tratado, os 

trabalhos foram encerrados. Determinei que fosse lavrada à presente ata que depois de 

aprovada será assinada por mim, pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor Presidente. 
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